

Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Testület!

Azzal a kéréssel fordulunk önökhöz, hogy a rendelők rezsijét támogassák, mert jelen finanszírozásunk nem fedezi ennek költségét.

Tudott, hogy az üzemeltetési költségek ugrásszerűen megemelkedtek (pl.gázár több, mint 11-szeresére emelkedett).

Tisztában vagyunk vele, hogy az Önkormányzat is jelentős kihívással áll szembe, ami miatt a fűtést korlátozzák, munkarendet megváltoztatták, intézményeket zártak be, stb., de az egészségügy támogatása alapfeladat. Mi magunk is próbálunk csökkenteni a kiadásokat, de bizonyos hőmérséklet alá nem mehetünk le, s a korábban szerencsés helyzet, hogy nagyok a helységek, most hátránnyá vált. Legnagyobb a gyermekorvosi rendelő területe, mivel ott fertőző betegek elkülönítésére külön várót, vizsgáló helyiséget kell fenntartani, utána jön nagyságban a háziorvosi, majd a fogorvosi részleg.

Háziorvosi praxisok helyzetéről:

2021.januári 2,7 %-os infláció 2022. október hónapra 20,1%-ra emelkedett, ez 17,4 %-os növekedést jelent, azaz az elmúlt években a havi finanszírozás reálértéke.

NEAK finanszírozásban „rezsitámogatás” van, de az szolgálta a 2015-2018 közötti bértámogatást, ami most alapja az orvosi és szakdolgozói bérnek, s amihez jön a bértámogatás közel 2 éve, de az a pénz külön érkezik névre szólóan, s csak annak a személynek a bértámogatására költethető, másra nem. A rezsitámogatás megnevezés félreértésre adhat okot.

A benzinár emelkedésnek is lényeges kihatása van a költségeinkre.

Az áremelkedés előtti 2 év alatt a gázár fizetése a következőképpen alakult:

Gyermekorvosi rendelő : kb.130 000 Ft

házi orvosi rendelő: kb.140 000 Ft

Ennek több, mint 11-szerese várható:

gyermekorvosi rendelő: kb.1 430 000 Ft

Háziorvosi rendelő: kb.1 540 000

Természetesen tisztában vagyunk azzal, hogy magunknak is ki kell vennünk a megemelkedett közüzemi díjak terhének viseléséből, ezért számos olyan lépést tettünk, amely a takarékoságra irányul, és amely bizonyítja felelősségteljes hozzáállásunkat a helyzethez.

Országosan különböző példákat látunk:

Az árnövekmény egy bizonyos százalékát az Önkormányzat fizeti.

A korszerűsítés (légkondicionáló, egyéb fűtési mód) az Önkormányzattal közösen történik.

A praxisok átalánydíjas rezi hozzájárulást fizetnek egy közösen meghatározott mértékben, az e feletti részt az Önkormányzat fizeti.

Vannak Önkormányzatok, akik nem tudják vállalják a támogatást.

A zavartalan betegellátás érdekében kérjük szíves támogatásunkat.

Egyúttal szeretnénk kérni a rendszeres, átlátható elszámolást rezsiköltségeinkről.

Tisztelettel.

Zsombó, 2022.12.09.



dr. Szabó Ágnes



dr. Borbély Rita



dr. Apró Katalin

A Házi Gyermekorvos Társaság vezetősége által megfogalmazott kérelem:

A zombói háziiorvosi/gyermekorvos/alapellátó fogorvos nevében azzal a kérelemmel fordulunk Zombó Önkormányzatához, hogy segítsen fenntartani a háziiorvosi/házi gyermekorvosi ellátást úgy, hogy átmenetileg vállaljon részt az önkormányzati tulajdonban lévő háziiorvosi/házi gyermekorvosi rendelők ugrásszerűen megnövekedett üzemeltetési költségeiből, különös tekintettel a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény 35. § (2) bekezdésében foglalt rendelkezésére, miszerint az Egészségbiztosítási Alapból a finanszírozási szerződésben foglalt feladatokra folyósított összeg nem mentesíti a szolgáltató fenntartóját (tulajdonos, kezelő) az egyéb jogszabályokban előírt fenntartási és fejlesztési kötelezettségek alól.

Tudjuk, hogy az Önkormányzattal kötött feladatellátási szerződésünkben egyértelműen szerepel, hogy az Önkormányzat a rendelői rezszi költségekhez nem járul hozzá, de az energiaárak jelentős mértékű emelkedése szinte valamennyi szektorban súlyos bizonytalanságot, problémát okoz és rendkívüli intézkedést igényel. Tisztában vagyunk vele, hogy a zombói Önkormányzat is jelentős kihívással áll szemben, és ismerjük azokat az intézkedéseket is, amelyek bizonyos esetekben önkormányzati alapfeladatnak minősülő szolgáltatások korlátozásáról szólnak. Mindazonáltal úgy gondoljuk, hogy ezen szolgáltatások közül - az oktatási intézmények mellett – az egészségügyi intézmények megfelelő színvonalon történő fenntartását elsődleges célként kell minden egyes önkormányzatnak szem előtt tartania.

A háziiorvosi/házi gyermekorvosi praxisok jelen helyzete:

1. 2021.januári 2,7%-os infláció 2022. október hónapra 20,1% -ra emelkedett, ez 17.4%-os növekedést jelent, azaz az elmúlt években ennyivel csökkent a havi finanszírozás reálértéke.
2. A szakdolgozói minimálbér 2021.évben bruttó 219 ezer forint volt, 2022.évben 260 ezer forint, ez 18,7%-os növekedés, a bérköltségek (járulékok) ezen időszak alatt legalább ennyivel nőttek.
3. A KSH adatai szerint a nettó átlagkereset 15,4 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban.
4. 2021.januárban a 95-ös benzin ára 370Ft/l, míg a gázolaj ára 393Ft/l volt, 2022. októberben a benzin esetében ez 660 Ft/l, míg a gázolaj ára 810 Ft/l. Ennyivel nőttek a munkába járás, valamint a megemelkedett az anyagbeszerzés költségei.
5. A közüzemi díjak számlázása piaci alapon történik, ugyanakkor a NEAK finanszírozás nem követi a közüzemi díjak emelkedését.
6. A NEAK finanszírozásban „rezsitámogatás” soron szereplő összeg amellet, hogy a 2015-2018-as évek háziiorvosi bérkiegészítését jelenti, az orvos és szakdolgozó bérének alapja is, hiszen a szolgálati jogviszonyról szóló törvény alapján megállapított bérek 80%-nak eléréséhez a bértámogatás mellett többek között ennek a forrásnak a bevonása is szükséges. A rezsitámogatás megnevezés félreértésre ad okot, hisz ebből fizetünk nagyon sok mindent: pl.az informatikai program frissítését, informatikust, biztosításokat, autó adót, tisztítószert, telefont, kamarai, szakmai társasági tagdíjakat , stb.(nagyobb része kötelező!)

Mellékeltek egy táblázatot, amely mutatja, hogy a bért mire kell, lehet felhasználni, s ez havonta milyen költséget jelent. A táblázat tájékoztató jellegű. Átnéztek, hogy mennyi a saját kiadásom kb.: van tétel, ahol kevesebb, de van tétel, ahol több.

A cél az lenne, hogy a NEAK emelje a „rezsitámogatást”, amiből az emelkedett energiaárakat, s az egyéb infláció miatt megnövekedett tételeket tudjuk fizetni. Ez nem történt meg.



2022.12.13. dr. Szabó Ágnes

MAGYAR ORVOSI KAMARA

C: 1068 BUDAPEST, SZONDI UTCA 100. | LC: 1039 BUDAPEST 62 PF.: 175
TEL: +36 1 269 4391 | E: ELNOK@MOK.HU | W: WWW.MOK.HU



Ikt.szám: 1534-2/2022

Dr. Pintér Sándor
miniszter úr részére
BELÜGYMINISZTERIUM

Tisztelt Miniszter Úr!

2022. szeptember 14-én levélben fordultunk dr. Takács Péter államtitkár úrhoz, miután vállalkozó házi orvos és fogorvos kollégáink kétségbeesett megkereséseket intéztek irányunkba és segítségünket kérték, mert lehetetlennek látják a várható nagymértékű közüzemi díjemelkedés kigazdálkodását a jelenlegi praxisfinanszírozásból.

Levelünkben javaslatot tettünk, hogy azonnali lépésként a rezsitámogatás (házi orvosi és fogorvosi) korábbi bővülését folytatva egységesen növelje 640 ezer forintra a NEAK az ezen soron folyósított támogatás összegét. Egyidejűleg javaslatot tettünk arra, hogy az államtitkárság és az Országos Kórházi Főigazgatóság mérje fel a praxisok közüzemi díjainak valós emelkedését és dolgozzuk ki közösen a rezsitámogatás olyan mértékű bővítését, ami minden helyzetben biztosítja a biztonságos betegellátás feltételeit.

Levelünkre azóta nem érkezett érdemi válasz, bár azóta is egyre több visszajelzést kaptunk a kollégáktól arra vonatkozólag, hogy mindeközben a növekvő rezsiköltségek problémát okoznak a praxis fenntartásában. A fenntartó önkormányzatok többségében elutasítóak a kollégák visszajelzései alapján abban, hogy valamilyen módon kompenzálják a feladat jogszabályi kötelezettjeként a növekvő rezsiköltségeket. Bár a most tárgyalt törvénycsomag nem szünteti meg a települési önkormányzatok ellátás-biztosítási felelősségét, de szűkíti mozgásterüket és jogosítványaikat, ami a támogatási hajlandóságot tovább csökkenti. A MOK Házi orvosi Csoportja ezért kérdőíves felmérést végzett a kollégák körében, melyre csaknem 1700 válasz érkezett, amely bár nem reprezentatív, de a válaszadók nagy száma miatt mindenképpen iránymutatónak mondható a kollégák valós helyzetét illetően.

A kérdőív elemzését követően megállapítható, hogy

- A házi orvosi rendelők 80 %-a, a fogorvosi rendelők 65%-a önkormányzati tulajdonú, a fennmaradó ingatlanok többsége magántulajdonban, többnyire a vállalkozás tulajdonában van.
- A praxisok 3/4-e esetében több szolgálat is használja az adott rendelő épületét.
- A praxisok több mint 3/4-e úgy nyilatkozott, hogy nem volt lehetősége a rezszi számlafizetőjének módosítására, pedig kisvállalkozásként kedvezményesebb díjra lennének jogosultak, mint az eddigi díjfizető, többnyire az önkormányzat.

- A praxisok több, mint 2/3-ában gáz biztosítja a fűtési lehetőséget, további több mint 1/5-ében távhő.
- A praxisok több, mint felében nincs az alapértelmezett - többnyire gáz - fűtésen kívül más alternatív fűtési módra lehetőség, kevesebb mint egyharmaduk rendelkezik fűtésre is alkalmas légkondicionáló berendezéssel.
- A praxisok kis hányada, kevesebb mint 14 %-a használ megújuló energiaforrást.
- A praxisok csaknem fele úgy nyilatkozott, hogy semmiféle támogatást nem kapnak a praxis rezsiköltségét illetően. Kevesebb, mint 1/3-uk számolt be arról, hogy a rendelőt ingyenesen biztosítja az önkormányzat, de a rezsit ez esetben is a vállalkozást terheli.
- Az önkormányzatok több mint 3/4-e nem biztosít semmiféle iparüzési adó kedvezményt vagy mentességet.
- A kollégák csupán valamivel több mint tizede számolt be arról, hogy az önkormányzat a rezsit mellett egyéb más anyagi támogatást is biztosít.
- A vállalkozások több, mint fele legalább 5x-ös, vagy ennél is nagyobb (esetenként a 10x-es növekedést is elérő) rezsiköltség növekedést prognosztizált.

A helyzet megoldása érdekében kérjük:

- **Iparüzési adó mentesség kiterjesztését a NEAK finanszírozás teljes összegére**

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 2016. január 1-jétől kiterjesztette az önkormányzati jogkört, azaz helyi iparüzési adó tekintetében adómentességet, adókedvezményt megállapítani a vállalkozó számára, és lehetőséget biztosított, hogy az önkormányzat a háziorvos vállalkozó számára mentességet, kedvezményt állapítson meg, feltéve hogy háziorvosi, házi gyermekorvosi, fogorvosi alapellátási vagy védőnői tevékenységet végez és nettó árbevételének legalább 80 százaléka e tevékenység (tevékenységek) végzésére vonatkozó, az egészségbiztosítási szervvel kötött finanszírozási szerződés alapján az Egészségbiztosítási Alapból származik. Ezen mentesítési lehetőséggel azonban az önkormányzatok 3/4-e nem él, miközben az alapellátási vállalkozások voltaképpen az önkormányzat jogszabályi köteleességét teljesítve közfeladatot látnak el. Méltányos lenne a kialakult rezsihelyzetre tekintettel a tevékenységet illetően általános iparüzési adó mentességet biztosítani az önkormányzatoknak erre a közfeladat ellátásra.

- **A NEAK praxisfinanszírozás rezsitámogatás sorának növelését a kamara által javasolt egységes 640.000 forintra**

A 43/1999. Korm. rendelet 14. § (10) bekezdése alapján a területi ellátási kötelezettségű háziorvosi szolgálatokat működtető szolgáltatók havonta 520.000.- Ft a 23. § (13) és (14) pontja alapján a fogorvosi szolgálatok 380.000 Ft összegű rezsitámogatásra jogosultak jelenleg szolgálatonként. A finanszírozás ezen ingatlan és eszköztámogatási sorának egyértelmű bővítése mindenképpen indokolt a felmérésünk alapján az általunk javasolt havi 640.000.- Ft összegre, kompenzálандó a korábbiakhoz képest jelentősen emelkedő rezsiköltségeket. Kérjük a szolgáltatók közötti különbségtétel megszüntetését.

- Felhívni az önkormányzatok figyelmét arra, hogy az egészségügyi alapellátás szolgáltatás mindenkori biztosítása jogszabály szerinti kötelességük.

Ezen jogszabályi kötelezettség nem szűnik meg az alapellátó szolgálatokkal történt feladatellátási szerződés megkötésével, így az alapellátó szolgálatok működésének, mint a település egyik alapvető közösségi szolgáltatásának támogatása mindenkor indokolt és elvárt. Ezen a felelősségen a most tárgyalt törvénycsomag nem változtat.

- Közfeladatot ellátó vállalkozásokként az alapellátó szolgálatok az önkormányzatok döntésétől függetlenül szerződhetnek önállóan a közüzemi szolgáltató cégekkel az így kedvezményesebb díjszabású szolgáltatásra.

Kérjük fenti javaslataink megfontolását és segítő közreműködését az egészségügyi alapellátó szolgálatok által nyújtott nélkülözhetetlen lakossági szolgáltatások mindenkori elérhetőségének és működőképességének biztosítása érdekében.

Budapest, 2022. december 01.

Tisztelettel:

**Magyar
Orvosi
Kamara**

Digitálisan aláírta:

Magyar Orvosi
Kamara

Dátum: 2022.12.01

09:35:21 +01'00'

Dr. Kincses Gyula s.k.
a Magyar Orvosi Kamara
elnöke

Dr. Nagy Ákos s.k.
a Magyar Orvosi Kamara
alelnöke

Dr. Soós Zoltán s.k.
a MOK Háziorvosi Csoportjának
vezetője